

BIULETYN INFORMACYJNY
Lokalnej Organizacji Turystycznej KOCIEWIE
nr 4/2008 (4)
13.10.2008

Witamy po raz czwarty!

Nie tak wiele czasu minęło od naszego ostatniego spotkania za pośrednictwem BIL-a, a już miało miejsce wiele ważnych wydarzeń związanych z działalnością Lokalnej Organizacji Turystycznej KOCIEWIE. O niczym nie zapominamy i zaczynamy od remanentu po poprzednim Biuletynie.

Infomaty c.d.

W trzecim numerze wspominaliśmy o „bliźniaczym spotkaniu dotyczącym infokiosków na terenie Kociewia Starogardzkiego”. 11 września w sali konferencyjnej starogardzkiego Urzędu Miejskiego braliśmy udział w kolejnym spotkaniu roboczym związanym ze Zintegrowanym Systemem Informacji Turystycznej Województwa Pomorskiego.



Tak jak poprzednio spotkanie odbyło się z inicjatywy Departamentu Turystyki Urzędu Marszałkowskiego, a nadrzędnym celem było zapoznanie partnerów samorządowych oraz LOT-u z postęпами prac przygotowawczych, harmonogramem najbliższych działań oraz projektami porozumień partnerskich.

W dalszej części dnia wzięliśmy udział w wyjeździe terenowym, podczas którego urzędnicy departamentu zapoznawali się z proponowaną przez Biuro LOT KOCIEWIE lokalizacją infokiosków. Ostatecznie na terenie Powiatu Starogardzkiego zlokalizowanych, zgodnie z naszymi pomocnymi sugestiami, będzie najprawdopodobniej (ostateczna decyzja należy do Urzędu Marszałkowskiego) 13 infokiosków: Osiek, Skórcz, Lubichowo, Zblewo, Czarna Woda, Starogard Gdański (4), Skarszewy, Borówno, Kaliska oraz Kopytkowo. Pisząc pół żartem - pół serio: mamy nadzieję, że może już niebawem naszego BIL-a będziecie mogli Państwo odczytywać za pomocą tych nowoczesnych urządzeń.



Obradował LOT-owski Zarząd

19 września w tczewskim biurze odbyło się posiedzenie Zarządu LOT KOCIEWIE. Podjęto uchwały w sprawie:

- skreślenia z listy członków LOT KOCIEWIE Gminy Smętowo,
- w sprawie partnerstwa LOT KOCIEWIE w Zintegrowanym Systemie Informacji Turystycznej Województwa Pomorskiego,
- w sprawie partnerstwa LOT KOCIEWIE w projekcie „Budowa kociewskiej ścieżki rowerowej Gniew-Tczew”,
- w sprawie prowadzenia biura fundacji Lokalna Grupa Działania WSTĘGA KOCIEWIA.



Dyskusję prowadzono również w temacie umowy trójstronnej pomiędzy jednostkami samorządu terytorialnego, Polskim Towarzystwem Turystyczno Krajoznawczym oraz LOT KOCIEWIE dotyczącej znakowaniem, utrzymaniem, promocja i zarządzaniem systemem szlaków turystycznych na obszarze Kociewia.

Kajakiem po Wierzycy, kajakiem pod Wierzycą

20 września dla uatrakcyjnienia dorocznego Jarmarku Cysterskiego zorganizowaliśmy jednodniowy spływ rzeką na trasie z Kolinca do Pelplina.

7 kajaków ruszyło z prądem kolinckiej elektrowni. Jak się okazało moc techniki połączona z potęgą natury i nurtu Wierzycy, to było zbyt wielkie wyzwanie dla jednej z załóg - jeden kajak zatonął pod Klonówką. Na szczęście osadzie nic się nie stało, a sprzęt późnym wieczorem udało nam się wyrwać z odmętów Verissy.



Kociewskiej ofensywy cd.

I minimalizm subtelny w formie i na bogato. Nasze tradycyjne kompleciki kociewsko-lotowskich materiałów promocyjnych trafiły do 100 uczestników odbywającego się w Tczewie Ogólnopolskiego Zjazdu Polskiego Towarzystwa Turystyczno-Krajoznawczego. Cała setka poznała Kociewie z naszych publikacji i zapamiętała kociewski modraczek na naszej produkcji gadżetach.

A w tym samym czasie część naszego zespołu zaczęła grać z „wysokiego C”, a potem było jeszcze wyżej. Po toruńskich „Kociewskich Uciechach” i łódzkim „Jarmarku na Piotrkowskiej” przyszedł czas na stolicę.

W Warszawie, 24 września z inicjatywy Kociewskiego Zespołu Parlamentarnego odbyło się otwarcie wystawy "Kociewie Nieznane" autorstwa Tomasza Babinka. Składa się ona z 22 fotogramów, których tematem przewodnim są impresje krajobrazów kociewskich. Wspólnymi siłami Kociewie obdarowało wszystkich senatorów i wielu innych gości oraz odwiedzających całym mnóstwem upominków - wydawnictwa, broszury, pamiątki. Wszystko to znalazło się w specjalnie na tę okazję przygotowanych, barwnych torebkach. Nie mogło tam również zabraknąć podarunków od Lokalnej Organizacji Turystycznej KOCIEWIE.

Od początku wspierając całą stołeczną eskapadę wyposażyliśmy szacowne grono w mapy Naszego Regionu, krótkie przewodniki po Nim (Express na Kociewie), symboliczne drobiazgi-przypominalki oraz specjalnie zaprojektowane w formie oraz wyjątkowe w treści „Zaproszenie na Kociewie”.

Chwilę po opuszczeniu progów Senatu RP LOT KOCIEWIE już zapraszała do nas kolejnych gości. Tym razem z całej Polski, całej Europy... całego świata! Przez trzy dni, od 25 do 27 września, Kociewie po raz pierwszy wyłynęło na trzy oceany światowej turystyki, bo zaistniało pomiędzy Senegalem, RPA, Malezją, Thaiti, Hawajami, Chinami i prawie niezliczoną ilością innych krajów i regionów naszego globu. W Pałacu Kultury i Nauki miały miejsce XVI Międzynarodowe Targi Turystyczne TT Warsaw - Tour & Travel, jedna z największych imprez tego typu w Europie Środkowo - Wschodniej.



W tym roku przyjechało ponad 500 wystawców z blisko 60 krajów. Pod względem ich ilości była to jedna z większych imprez w kraju. Międzynarodowość tych targów zagwarantowała wysoki poziom merytoryczny spotkania. Podczas całego weekendu stoiska odwiedziło blisko 20 tys. zwiedzających. Wśród wystawców znaleźli się przedstawiciele ze wszystkich kontynentów. Od Europy przez Azję, Australię i Oceanię oraz Amerykę Północną i Południową na Afryce kończąc. Swoje propozycje prezentowali m.in.: narodowe i regionalne organizacje turystyczne, touroperatorzy i agencje turystyczne; hotele, pensjonaty, ośrodki wypoczynkowe oraz wellness & spa, uzdrowiska i sanatoria; przewoźnicy (linie lotnicze, kolejowe i promowe), a także portale turystyczne i elektroniczne systemy rezerwacji oraz ubezpieczyciele i wydawnictwa.



Po raz pierwszy w tej plejadzie tuzów światowej turystyki pojawiło się Kociewie. Lokalna Organizacja Turystyczna KOCIEWIE odpowiedziała na ofertę i prośbę Pomorskiej Regionalnej Organizacji Turystycznej, aby reprezentować i wesprzeć ją a zarazem całe Województwo Pomorskie w tak ważnym miejscu i tak ważnym czasie. Zasililiśmy nadbałtycką drużynę swoimi ludźmi, publikacjami i merytoryczną wiedzą. Byliśmy tam jako Pomorze, ale i jako Kociewie zatem... w Polskę, Europę i Świat poszły kociewskie mapy, pojechał Kociewski Express i poleciały LOT-owskie kociewskie gadzety z modraczkiem.

Nie trudno było Kociewskie Pomorze znaleźć. Nasza obecność na targach zbiegła się również z krótką kampanią promocyjną województwa pomorskiego, jaką 25 września PROT przeprowadził w centrum



Warszawy. Wolontariusze ze stylizowanymi na znaki turystyczne tablicami pojawili się również na otwarciu tegorocznej edycji TT Warsaw wzbudzając tym samym duże zainteresowanie wśród odwiedzających. Na tablicach hasło: „Pomorskie - dobry kurs przez cały rok”, a tam czekało na turystów z całego świata również Kociewie!

Światowe Dni Turystyki - jest nagroda !

Tego roku miały miejsce 26 września na Zamku w Malborku. To największe spotkanie przedstawicieli samorządów, organizacji turystycznych oraz branży turystycznej w regionie pomorskim - LOT KOCIEWIE także tam była.

W programie obchodów było szereg prezentacji i wykładów tematycznych, w tym również informacja PTTK o współpracy z Regionem Kociewskim oraz pionierskiej umowie na zarządzanie i finansowanie znakowanymi szlakami turystycznymi.



Poznaliśmy także laureatów regionalnego etapu na najlepszy produkt turystyczny - Certyfikat Polskiej Organizacji Turystycznej. Pierwsze miejsce przyznano Międzynarodowemu Festiwalowi Muzyki Gospel „Camp Meeting”, który już od 12 lat odbywa się w Osieku. Wyróżnienie w imieniu laureata, z rąk wicemarszałka województwa pomorskiego i prezesa Pomorskiej Regionalnej Organizacji Turystycznej Mieczysława Struka, odebrał dyrektor Lokalnej Organizacji Turystycznej KOCIEWIE Piotr Kończewski.

Gratulujemy i cieszymy się razem z naszym LOT-owskim Partnerem, jakim jest nagrodzone Stowarzyszenie Miłośników Muzyki Chrześcijańskiej „GOSPEL”.

U f f W s z ę d z i e d o b r z e , a l e w d o m u n a j l e p i e j !

Wróciliśmy na Kociewie, aby :

PRIMO - przypilnować spraw tu na miejscu

SECUNDO - przygotować się do kolejnych wyzwań

TERTIO - zredagować i postać Wam 4 numer Biuletynu Informacji LOT-owskiej.

„Meldujemy wykonanie zadania” i do zobaczenia już niebawem w numerze 5 !

